

A Magyar Tudományos Akadémia  
a művelődéspolitikai irányelvek megvalósításáért

A Magyar Tudományos Akadémia Elnöksége szeptemberi 19.-én tartott ülésén megvitatta a MSZMP művelődési politikájának irányelveit, illetőleg az abból folyó akadémiai feladatokat. Az Elnökség - egyetértve az irányelvekben kitűzött fő feladatokkal - megállapította, hogy a tudomány fejlesztésének és a szocialista építőmunka tudományos alátámasztásának az Akadémiára háruló feladatai megegyeznek azokkal a feladatokkal, amelyeket az Akadémia ujjaszervezését elhatározó törvény és az Akadémia alapszabályai is kifejeznek.

A korszerű tudomány fejlesztése, eredményeinek a gyakorlatban való széleskörű felhasználása és a tudományos gondolkodás: a marxista-leninista világnézet érvényre juttatása a tudományos munkában, ~~H~~ eddig is vezérfonala volt az Akadémia tevékenységének és ért is el bizonyos eredményeket ebben a törekvésében. Az Akadémia vezető testületének is az a megítélése azonban, hogy e tekintetben nem volt elég hatékony a munkája és a következő időszakban - az irányelvek alapján - tervszerűbb és hatékonyabb tudományfejlesztő tevékenységet kell kifejtenie. Ennek érdekében az Akadémiának eddigi tevékenységén túlmenően újabb feladatokra is kell vállalkoznia.

A tudomány fejlesztése, a szocialista építőmunka és tudomány szorosabb kapcsolata, az alkotó szellemű céltudatos kutatómunka mind a társadalomtudományok, mind a műszaki és természet-tudományok területén elsősorban a tudományos kutatások tervszerűbb irányítását, hatékonyabb megtervezését és a különböző területeken folyó kutatások tényleges összehangolását követeli meg. Éppen ezért az Akadémia ezzel kapcsolatos feladatait ~~x~~ legfőbb kötelességének tekinti, s tudatában van annak, hogy etéren ~~x~~ mind a párt és állami vezetés ~~x~~ mind a közvélemény sokat vár az Akadémiától. ~~Éppen ezért~~ <sup>Egyedül</sup> az Akadémia azonban nem képes ezt a feladatot eredményesen megoldani. Népköztársaságunk tervezési irányító szerve az Országos Tervhivatal, tehát a tudományos kutatások tervezésében is döntő és irányító szerepe van. Emellett a Kormány létrehozta a Tudományos és Fel-



központi előadásokon kívül mintegy 50 előadás hangzik el a társadalom és természettudományok különböző kérdéseiről. Az előadások részben az egyes tudományágakban végzett alapkutatásokkal foglalkoznak, részben olyan kutatásokról számolnak be, amelyek közvetlenül segítik elő a gyakorlati feladatok megoldását, mint például "Értékkategóriák a szocialista tervgazdaságban", "A népi demokratikus állam funkciói", "Takarmanýtermesztésünk az állattenyésztés szemszögéből", "Aszinkron vontató motorokkal felszerelt Diesel-mozdonyok", stb.

Az irányelvek alapján számos olyan további feladat hárul a Magyar Tudományos Akadémiára, amit részint a folyamatosan működő akadémiai szerveknek - tudományos osztályoknak, bizottságoknak - körültekintően elő kell készíteni, részint külön életrehívott szerveknek kell kidolgozni. Ezért az Elnökség munkabizottságot alakított az Elnökség, az akadémikusok pártcsoportja és az Akadémia Hivatala munkatársai köréből, hogy a további feladatok sikeres megvalósítását készítse elő, munkatervet dolgozzon ki és tegyen javaslatot a szükséges további elhatározásokra.

~~Budapest, 1958. szeptember 19.~~

